

СЕВЕРОМОРСКИЕ

# ВЕСТИ



Издаётся  
с 1972 г.

29 декабря  
2023 г.

№ 51

s-vesti.ru

12+

ЕЖЕНЕДЕЛЬНАЯ ГОРОДСКАЯ ГАЗЕТА

## НА ПОРОГЕ 2024



**Благотворительная акция  
"Снегирьки" помогла 27-ми  
юным североморцам  
получить новогодние подарки,  
о которых они мечтали.  
Материал об этом читайте на стр. 5.**

Фото Анны ЛИПИНОЙ.

Новый год – один из самых любимых и долгожданных праздников: он дарит надежду на успехи, вызывает ощущение легкого трепета перед началом нового этапа и вселяет уверенность в собственных силах.

Уходящий год запомнился каждому из нас важными событиями и личными свершениями. Команда правительства Мурманской области ставила перед собой амбициозные цели, уверенно решала поставленные задачи, достигала высоких результатов – делала всё возможное, чтобы простой и понятный девиз «На Севере – жить» продолжал оставаться символом комфортной и счастливой жизни в Кольском Заполярье.

В 2023 году при поддержке Президента России Владимира Путина нам удалось осуществить масштабные проекты, стратегически важные для развития Мурманской области, Арктики и страны в целом. Так, в перечень опорных населённых пунктов Арктической зоны РФ вошли агломерации нашего региона. Также мы продолжаем работу над газификацией Мурманской области и реализацией комплексного плана реновации ЗАТО. Президент дал старт движению по новой железной дороге на западный берег Кольского залива в рамках реализации стратегического проекта «Мурманский транспортный узел», а правительство России подписало постановление о распространении Дальневосточной ипотеки на территорию Арктической зоны, которое может стать эффективным механизмом для стимулирования жилищного строительства в Кольском Заполярье.

Мы перелистываем новую страницу, заглядывая в будущее с позитивным настроем, — у нас есть конкретные планы социальнно-экономического развития Мурманской области и реальные возможности для их успешной реализации.

Наступающий год обещает быть годом больших перемен – перемен к лучшему. Спасибо вам за доверие и выбор. Пусть новый год принесёт добрые новости и объединит вокруг главных ценностей: любви к детям и родителям, к своим близким, к своей стране. От всей души желаю вам крепкого здоровья, мира, добра и благополучия!

С Новым годом! На Севере – жить!

Губернатор Мурманской области Андрей Чубис.

### НОВОСТИ

#### Медпомощь в праздники

Взрослая и детская поликлиники г. Североморска работают 31 декабря, 2, 3, 4, 6 и 8 января – приём пациентов дежурным врачом будет осуществляться с 9.00 до 15.00, приём вызовов на дом - с 9.00 до 12.00. Нерабочие праздничные дни: 1 и 7 января.

Врачебные амбулатории пгт Сафоново и п. Североморск-3, а также ФАП нп Щукозера будут работать 3 и 6 января с 9.00 до 15.00, приём вызовов на дом - с 9.00 до 12.00 (кроме ФАП). Выходные и праздничные дни: 31 декабря, 1, 2, 4, 5, 7, 8 января.

Женская консультация будет принимать пациентов 3 и 6 января - с 9.00 до 15.00. Выходные и праздничные дни: 31 декабря, 1, 2, 4, 5, 7, 8 января.

Оказание медицинской помощи в стационаре остаётся круглосуточным.

#### На приём к главе

16 января в 15.00 в кабинете №30 здания администрации (ул. Ломоносова, 4), глава ЗАТО г. Североморск Олег Прасов проведёт приём граждан.

Запись на приём будет осуществляться 10 января с 8.30 до 13.00 и с 14.30 до 17.00 в каб. №30, тел. 4-95-30.

#### До встречи у ёлочки!

До наступления Нового года осталось совсем чуть-чуть! Готовьте костюм, мишурку и хорошее настроение – и приходите встречать праздник вместе с жителями и гостями нашего ЗАТО на главную улицу города. В 1.30 в новогоднюю ночь на улице Сафонова начнётся торжество, подготовленное артистами Центра досуга молодёжи. Не пропустите! (0+)

#### Рождественское волшебство

7 января в 14.00 на площади перед Центром досуга молодёжи пройдёт городской праздник «Рождество Христово» (0+).

Артисты ЦДМ создадут чудесную атмосферу рождественского волшебства. В программе: колядки, народные забавы, святочные игры, награждение победителя семейного конкурса исполнения рождественских колядок.

#### Читаем на каникулах

ЦГБ им. Л. Крейна работает 4, 5 января с 12.00 до 18.00; 6 января с 12.00 до 17.00.

ЦДБ им. С. Михалкова ждёт нас 4 и 6 января с 11.00 до 17.00.

Североморская городская библиотека-филиал №1 им. Е. Гулидова открыта 3 и 6 ян-

варя с 12.00 до 18.00, а городская библиотека-филиал №2 им. В. Панюшкина - 4 и 6 января с 11.00 до 18.00.

Североморская городская библиотека-филиал №4 примет всех 4 и 6 января с 12.00 до 18.00.

Сафоновская городская библиотека-филиал рада гостям 4 января с 12.00 до 18.00 и 6 января с 12.00 до 17.00.

Североморская детская библиотека-филиал №2 - 3 и 5 января с 11.00 до 17.00.

#### Про работу почты

В Мурманской области 31 декабря и 1 января станут выходными для отделений Почты России.

2, 3, 4, 5, 6, 8 января все почтовые отделения вернутся к работе в обычном режиме.

7 января обслуживать клиентов будут только круглосуточные отделения.

Глава ЗАТО г. Североморск  
О. А. Прасов.  
Председатель  
Совета депутатов ЗАТО  
г. Североморск Е. П. Алексеев.

# Виталию Волошину – 70!

**30 декабря** Виталию Волошину, 21 год руководившему Североморском, исполняется 70 лет.

В 1990-м году он был избран в Совет депутатов Североморска, затем стал председателем исполкома, а в 1991 году — главой администрации Североморска.

В начале 2011 года полномочия мэра Североморска закончились, но работа на благо флотской столицы не была завершена. Виталий Иванович выиграл конкурс на замещение должности главы администрации и депутаты единогласно утвердили его кандидатуру.

В феврале 2013 года Вита-



лий Иванович принял решение подать в отставку в связи с выходом на пенсию.

Сегодня бывший мэр нашего города живёт в Санкт-Петербурге. Он гордится тем, что удалось сделать многое, отмечая, что его лучшие годы были «североморскими».

Фото Льва ФЕДОСЕЕВА.

**Олег ПРАСОВ,**  
глава ЗАТО Североморск:

— Уважаемый Виталий Иванович! Примите самые теплые и искренние поздравления с 70-летним юбилеем! Опытный руководитель, человек принципиальный и целеустремлённый, Вы заслужили авторитет и уважение коллег и жителей Североморска. Ваши созидательная энергия и знания долгие годы служили надёжной опорой развития флотской столицы и всего ЗАТО. Ваше имя стало символом одной из наиболее ярких страниц в истории нашего города. В этот праздничный день желаю Вам крепкого здоровья, крепости духа, неисчерпаемого запаса сил, долгих лет жизни и неугасаемого оптимизма. Пусть этот юбилей будет праздником светлых воспоминаний и новых замыслов, мечтаний и надежд!

**Евгений АЛЕКСЕЕВ,**  
председатель Совета депутатов  
ЗАТО Североморск:

— Моё знакомство с Виталием Ивановичем пришлось на 90-е годы, когда я только закончил военную службу, перешёл на гражданскую. Это был период, когда писался Устав, создавался Совет депутатов. Сложным виделся вопрос взаимодействия исполнительной и представительной власти. И здесь Виталий Иванович поступил как дальновидный политик — выбрал оптимальный вариант сотрудничества, когда никто ни над кем не довел, не мешал в работе. И более чем 20 лет совместной работы подтвердили правильность этого выбора. В этом же ключе Совет депутатов продолжает работать со всеми главами ЗАТО.

В преддверии Нового года и юбилея желаю Виталию Ивановичу здоровья, продолжать знакомиться с миром, путешествовать, приезжать почтить на рыбалку.

**Ольга ЕФИМЕНКО, директор СЦБС:**

— Мне повезло — удалось проработать с Виталием Ивановичем Волошиным 10 лет. Считаю, что за 20 лет его работы в должности мэра города Североморск возродился. Помню, как в 1997 году на сцене Дома офицеров флота вместе с губернатором Евдокимовым Ю. А. я имела честь поздравлять Виталия Ивановича с 1-й инаугурацией. Меня всегда восхищали в этом человеке аналитический склад ума, умение слышать людей, талант руководителя. Здоровья и счастья Вам на долгие годы, уважаемый Виталий Иванович!



**Итоги Дня Мурманской области на международной выставке-форуме «Россия» на ВДНХ.**

Дал старт Дню Мурманской области на Международной выставке-форуме «Россия» на ВДНХ в Москве губернатор Андрей Чибис.

Глава региона рассказал о том, чем славится и гордится Мурманская область:

— Отличительная черта Кольского Заполярья — сильная и развивающаяся экономика. За 4 года темп роста инвестиций — 116%. Это второе место в Северо-Западном федеральном округе. Валовый региональный продукт вырос в 2,5 раза, в сумме инвестиции в Кольское Заполярье составили почти триллион рублей, — сообщил глава региона.

Мурманск входит в ТОП-5 портов России по грузообороту. Это единственный порт в Арктике с приростом по этому показателю. Грузопоток по Северному морскому пути в 2023 году вырос на 3,2% и составил 53 млн тонн.

Помимо национальных проектов, в регионе действует стратегический план «На Севере — жить», благодаря которому область становится комфортной и привлекательной для жизни, в том числе для специалистов из других субъектов нашей страны, приезжающих на Крайний Север жить и работать.

Мурманскую область за её уникальную природу, вкусную арктическую кухню и достопримечательности полюбили туристы. В прошлом году турпоток к нам составил 540 тысяч гостей, рост — 25%, в планах — миллион туристов в год.

— За четыре года нам удалось на третью снизить поток тех, кто уезжает. По данным за 9 месяцев этого года, впервые с 90-х годов в Мурманскую область приехало жить и работать на 800 человек больше, чем уехало из региона, — подчеркнул губернатор.

# Прославили Заполярье



**Глава региона рассказал юным посетителям выставки о главных символах Кольского Заполярья, которые представлены в экспозиции: северном сиянии, атомном ледоколе «Ленин», памятнике защитникам Советского Заполярья.**

В рамках проведения Дня Мурманской области глава региона Андрей Чибис и председатель правительства ПАО «Газпром» Алексей Миллер запустили после модернизации Верхне-Туломскую ГЭС, самую мощную гидроэлектростанцию Северо-Запада России.

В список мероприятий, помимо насыщенной культурно-развлекательной программы, вошло подписание ряда важных для региона соглашений. Одним из них стал меморандум о сотрудничестве с группой «Самолёт», застройщиком, который в этом году вышел на первое место по объёмам строительства в России. Для старта жилищного строительства выбрана территория на улице Поморской в Коле. Инвестиции «Самолёта» в новый проект составят около 9 млрд рублей.

Подписаны соглашения о развитии транспортно-логистических и туристических объектов. Это строительство морского контейнерного терминала, развитие всесезонного туристско-рекреационного комплекса A SCAPE в Териберке, строительство гостиничного комплекса и базы отдыха в Кировске.

В ходе проведения Дня Мурманской области на форуме «Россия» губернатор Андрей Чибис провёл «Арктический диалог» с юными участниками выставки «Россия». В зале присутствовали победители и финалисты молодёжного научного форума «Шаг в будущее», дети участников СВО из Мурманской области, а также молодёжь из подшефного района Приморского района Запорожской области. Также Андрей Чибис провёл для ребят

экскурсию по стенду Мурманской области.

В рамках насыщенной программы этого дня творческие деятели Кольского Заполярья представили богатейшее культурное наследие региона. Выступили лучшие творческие коллективы Кольского Заполярья: ансамбли «Радость», «Тоника», «Россия», «Беломорье», «Сполохи» и «Ювента», а также исполнительница саамских песен Марина Гринчук. Вокальные и танцевальные номера дополнят выход имидж-класса «Элегия», который представил коллекцию одежды «Гололедица».

Кроме того, перед гостями выступил Ансамбль песни и пляски Краснознаменного Ордена Ушакова Северного флота.

Фото из альбома Натальи АРТЕМОВОЙ.

## Трудиться выгодно

К предпринимателям. — Для молодого человека особенно важно иметь финансовую независимость, осознать, каким трудом добываются деньги.

В этом году в общей сложности было трудоустроено 485 человек. Это рекорд для нашего ЗАТО за всё время реализации программы. Отмету, что губернатор региона Андрей Чибис анонсировал продолжение этой программы и на 2024 год. Надеюсь, что к вам, тем, кто работал

ному директору ООО «Лидер Сервис Групп», Ольге Даниловой, генеральному директору ООО «Север Авто» и ООО «Чистый Город», Сергею Шалабодову, и.о. главврачу ЦРБ ЗАТО Североморск, Алексею Юдину, директору ООО «УК Прогресс», индивидуальному предпринимателю Татьяне Пастуховой, Александру Антипову, директору ООО «Фортуна», Алёне Погосян, генеральному директору ООО «Евросангрупп».

Отдельно был отмечен Североморский кадровый центр. Наталья СТОЛЯРОВА.

**В муниципалитете продолжается эвакуация автохлама.**

Из собранных за минувшие годы бесхозных машин выйдет немалый автопарк. В текущем году покинули городские дворы 20 автомобилей. Ещё 30 машин в настоящее время находятся в разработке, процесс по выявлению автовладельцев брошенных авто не так скор, как хотелось бы. Обычно на это уходит до

трёх месяцев. Тем не менее медленно, но верно дворы и стоянки от автохлама очищаются.

21 декабря очередной «подснежник» отправился в гаражный кооператив на ул. Адм. Чабаненко к «братьям» по несчастью.

— Первое обращение по автомобилю, находящемуся

у торца дома №8 на ул. Сгибнева, пришло ещё летом. Двери открыты, комплектующие отсутствуют, номеров нет.

Кроме того, в авто играют дети, подвергаясь опасности. После того как все обязательные мероприятия были завершены, машину вывезли. Напоминаю, жители могут сообщить о брошен-

ных и разукомплектованных авто по телефону 5-07-57, — рассказала специалист КРГХ Светлана Савина.

В наступающем году свыше 20 автомобилей из числа брошенных готовятся к реализации. В основном их берут на запчасти, ценник соответствующий.

Игорь ГЛУЦКИЙ. Фото автора.

## Собираем «подснежники»

Полярная ночь — хмурая и неприветливая хозяйка. Чтобы поднять дух и приободрить горожан, на протяжении десяти последних лет в Североморске проводится конкурс «Новогоднее настроение».

Его цель — создать праздничную атмосферу, чтобы всё вокруг светилось, сверкало, сияло и радовало глаз. Это такое соревнование, в котором, с одной стороны, определяются победители, а с другой — выигрывают все.

В этом году на конкурс было подано рекордное количество заявок — 46, что в два раза больше, чем в прошлом. Число номинаций возросло с двух до семи, в каждой из них увеличилось число победителей. Это говорит о возросшей конкуренции, о том, что количество перерастает в качество, поэтому жюри с каждым разом всё сложнее определить лучших.

Гран-при по результатам конкурса завоевала Детская художественная школа. Среди предприятий потребительского рынка первенствовал клуб «Беговелики». Среди учреждений социальной сферы — ДШИ Североморск-3. Лучшей в состязании школ стала «семёрка». У детских садов победили д/с №11 и №16. Среди административных учреждений — Совет депутатов ЗАТО Североморск. Наконец, в библиотечной системе первенствовала

# Ваше сиятельство Североморск



Олег Прасов поздравляет обладателя Гран-при Детскую художественную школу в лице директора Даши Силушиной.

Центральная городская библиотека им. Л. Крейна. Полные итоги можно найти в нашей газете на стр. 10. Говорит один из победителей конкурса Евгений Житницкий, возглавляющий клуб «Беговелики»:

— Клубу уже почти три года, но участвовали в конкурсе мы впервые. Стало большой неожиданностью, что заняли первое место.

На самом деле, ничего сверхъестественного мы не делали — вместе с супругой украсили спортзал: ёлочка, снежинки, игрушки.

Награждение лауреатов конкурса провёл глава ЗАТО Североморск Олег Прасов:

— От праздничных украшений поднимается настроение не только у детей, но и у взрослых. Отдельные слова благодарности учреж-

дениям образования и культуры, которые в этом году вышли за привычные рамки внутреннего убранства и нарядили прилегающие территории, площадки. Управляющие компании тоже украсили дома и подъезды. Это наш совместный труд, который делает город красивее, спасибо всем за это. С наступающим! Игорь Глуцкий. Фото автора.

# Семья Заполярья

Три североморские семьи стали победителями конкурса.

23 декабря в пространстве «Сопки.Семья», расположенном на ул. Флотских Строителей, состоялось мероприятие, на котором были подведены итоги конкурса фотографий «Семья Заполярья».

По замыслу конкурса, который организовало министерство труда и социального развития Мурманской области, запечатлённые кадры из жизни северян должны были быть посвящены популяризации традиционных семейных ценностей, в том числе сохранению семейных традиций, повышению престижа многодетных и многоподоленных семей, семей, ожидающих детей, семей, ведущих здоровый и/или активный образ жизни. Оргкомитет определил семь номинаций, и в трёх из них победу одержали наши земляки.

Стоит отметить, что саться было непросто, ведь прислать свои фото-



Семьям победителям подарки вручала директор Североморского межрайонного центра социальной поддержки населения Виктория Цимоха (крайняя справа).

снимки изъявили желание многие семьи из разных уголков нашего региона. Тем не менее лавры победы оказались у нас! Так, в номинации «Будущие родители» награждена семья Меньших с фотографией «Сохраняя традиции», занявшая I место.

В номинации «Спортивная семья» отмечена семья Черкасовых. Их фотография «Мама, папа, я — спортивная семья!» заняла I место. В номинации «Большая семья», в которой участвовали фотографии многодетных семей, демонстрирующие тесные связи и единство их чле-

нов, награду получила семья Белецких. Их фотоснимок «Движение — жизнь» члены жюри присудили II место. Уточнение: общение организаторов и участников конкурса прошло в формате видеоконференции. Татьяна Литовченко. Фото Анны Салкевич.

## Поздравляем!

За добросовестное исполнение служебного долга, личный вклад в развитие пожарной охраны и защиты населения и территорий от чрезвычайных ситуаций и в связи с празднованием Дня спасателя Российской Федерации **объявить благодарность главы ЗАТО г. Североморск сотрудникам ФГКУ «Специальное управление ФПС №48 МЧС России»:**

- старшему лейтенанту внутренней службы **Киселеву Дмитрию Александровичу** — инженеру отдела службы и подготовки;

- старшему прапорщику внутренней службы **Мищенко Роману Александровичу** — командиру отделения специальной пожарно-спасательной части №6;

- майору внутренней службы **Старостенковой Екатерине Олеговне** — старшему специалисту финансово-экономического отдела;

- подполковнику внутренней службы **Воробьеву Андрею Сергеевичу** — заместителю начальника.

За многолетний добросовестный труд в системе образования, высокий профессионализм и ответственное отношение к должностным обязанностям, успехи в деле обучения и воспитания подрастающего поколения **объявить благодарность главы ЗАТО г. Североморск:**

- Шевченко Елене Петровне - директору Муниципального бюджетного общеобразовательного учреждения ЗАТО г. Североморск «Средняя общеобразовательная школа №1 имени Героя Советского Союза Ивана Сивко»;

- Головиной Ольге Владимировне - директору Муниципального бюджетного общеобразовательного учреждения ЗАТО г. Североморск «Средняя общеобразовательная школа №7 имени Героя России Марка Евтухиных»;

- Клюшник Оксане Леонидовне - директору Муниципального бюджетного общеобразовательного учреждения ЗАТО г. Североморск «Североморская школа полного дня».

За высокие достижения и добросовестное исполнение обязанностей при организации и выполнении мероприятий гражданской обороны, пожарной безопасности, защиты населения и территорий от чрезвычайных ситуаций по итогам 2023 года **объявить благодарность главы ЗАТО г. Североморск Дрочук Олегу Михайловичу** - консультанту отдела по безопасности населения администрации ЗАТО г. Североморск.

За добросовестное исполнение служебного долга, личный вклад в развитие пожарной охраны и защиты населения и территорий от чрезвычайных ситуаций и в связи с празднованием Дня спасателя Российской Федерации **наградить почётной грамотой главы ЗАТО г. Североморск капитана внутренней службы Терёхину Оксану Александровну** - начальника канцелярии ФГКУ «Специальное управление ФПС №48 МЧС России».

За многолетний добросовестный труд, высокий профессионализм, большой личный вклад в популяризацию творчества российских писателей, поэтов и художников среди детей и взрослых ЗАТО г. Североморск **наградить почётной грамотой главы ЗАТО г. Североморск Орлову Юлию Владимировну** - заведующую Центральной детской библиотекой имени С. Михалкова Муниципального бюджетного учреждения культуры «Североморская централизованная библиотечная система».

За многолетний добросовестный труд, высокий профессионализм и в связи с 10-летием образования Муниципального казенного учреждения «Муниципальное имущество» **объявить благодарность главы ЗАТО г. Североморск сотрудникам Муниципального казенного учреждения «Муниципальное имущество»:**

- Смирновой Марии Александровне - начальнику отдела имущественных отношений;

- Кремнёвой Ирине Васильевне - начальнику технического отдела;

- Вилковой Оксане Васильевне - начальнику отдела пропусков.

За многолетний добросовестный труд, высокий профессионализм, личный вклад в улучшение финансового состояния социально-значимого учреждения **наградить почётной грамотой главы ЗАТО г. Североморск сотрудников бухгалтерии Государственного областного бюджетного учреждения здравоохранения «Центральная районная больница ЗАТО г. Североморск»:**

- Киселёву Наталью Анатольевну - ведущего бухгалтера;

- Богданову Дарью Викторовну - ведущего бухгалтера.

За многолетнюю добросовестную и эффективную муниципальную службу, высокий профессионализм, компетентность и по итогам 2023 года **объявить благодарность главы ЗАТО г. Североморск Махортовой Валентине Игоревне** - специалисту 1 категории Управления делами администрации ЗАТО г. Североморск.

За добросовестную и эффективную муниципальную службу, высокий профессионализм, компетентность и по итогам 2023 года **объявить благодарность главы ЗАТО г. Североморск Шиян Марине Александровне** - главному специалисту отдела архитектуры и градостроительства администрации ЗАТО г. Североморск.

За безупречный добросовестный труд, компетентность и высокий профессионализм, проявленные в процессе трудовой деятельности, наградить **почётной грамотой главы ЗАТО г. Североморск Орлова Андрея Вениаминовича** - директора Муниципального бюджетного учреждения «Административно-хозяйственное и транспортное обслуживание».

За многолетнюю добросовестную и эффективную муниципальную службу, высокий профессионализм, компетентность и по итогам 2023 года **объявить благодарность главы ЗАТО г. Североморск сотрудникам отдела по распределению жилой площади и переселению администрации ЗАТО г. Североморск:**

- Найчуку Елене Иосифовне - консультанту;

- Кузмич Ирине Николаевне - главному специалисту.

# Всё будет хорошо!

На пороге 2024 год, что он нам готовит?

Об этом мы узнали у известного в нашем регионе астролога Сергея Згизинского.

Астрологией Сергей занимается с 1991 года. По образованию педагог-историк. 11 лет преподавал в школе и 7 лет в институте. В 2007 организовал Мурманский астрологический центр «Знаки», который возглавляет по настоящее время. Занимается астрологическими и документальными проектами. Является участником международных научно-практических конференций по астрологии и основателем Арктической астрологической ассоциации.

**Сергей, первый мой вопрос, конечно же, связан с судьбой России. Что звёзды сулят нашей стране?**

— С точки зрения мировой астрологии, Плутон — планета огромных сил, значимых событий, напряжений и возможностей — постепенно переходит из Козерога в знак Водолея, где и будет находиться ближайшие 20 лет. Данная планета даёт огромные силы, а Водолей связан с нашей страной. И поэтому Россия получает огромные силы, ресурсы и возможности. Последний раз в знаке Водолея Плутон находился во времена правления Екатерины Второй. При ней была выиграна Русско-турецкая война, существенно расширены границы России. В целом ускорился экономический рост в стране, увеличился экспорт товаров. Прошли 20 лет Плутон находился в знаке Козерога, а этот знак относится к Китаю. И мы видим, как за последние 20 лет Китай сделал удивительный мощнейший скачок вперёд и стал совершенно другой страной. Наблюдая эти закономерности астрологического плана, я и мои коллеги приходим к выводу, что у России в ближайшие 20 лет будет огромный шанс перевернуть всю свою экономику в лучшую сторону и показать динамичное развитие.

**Такие прогнозы очень вдохновляют. А есть ли такие же приятные новости для Мурманской области?**

— Чем точнее имеющиеся у нас данные, тем точнее прогноз. Моя талантливая ученица смогла восстановить время подписания документа о создании Мурманской области — 28 мая 1938 года, 12:45, город Москва. Так, если мы посмотрим на карту области, то увидим большой рост по всем параметрам.

Даже несмотря на то, что население покидает регион, но покидает не потому, что власти что-то не делают, а из-за того, что климат не соответствует человеческому организму. В ближайшем году нас ждут большие перспективы.

Планета Юпитер, отвечающая за возможности, расширение, социальную устойчивость и развитие, движется по знаку Телец и переходит в Близнецы. Если мы посмотрим в натальную карту области, то увидим, что основные позиции находятся как раз в этих знаках. Поэтому пока всё будет двигаться вперёд. Но при этом положение населения здесь не очень гармоничное, и чтобы обеспечить рост, нужно в первую очередь вернуться к проблеме нахождения людей в этих крайне неблагополучных климатических условиях. Может быть, даже предусмотреть увеличение выходных, прибавить к субботе и воскресенью ещё понедельник (не пятницу, а именно понедельник с точки зрения космических ритмов).

Нужен ещё один отпуск зимой, особыя система питания, режим дня. Всё это поможет отдалить от нас синдром полярной усталости, из-за которого многие и переезжают. При этом хочу отметить: по натальной карте Мурманска можно увидеть, что Луна, которая показывает социальное настроение, находится в Козероге, а этот знак Зодиака связан с холодом, зажатостью. Представляете, какое состояние у наших жителей? Но здесь же видим, что Луна даёт соединение с Белой Луной, находясь в королевском градусе Козерога. Всего 360 градусов, из них королевских только 7! А это значит, что здесь живут замечательные люди с особыми талантами, позитив-

ными качествами. Хочу отметить, что в Североморске и других военных городках люди даже на порядок ответственнее, но находятся все мы, повторюсь, в тяжелейших климатических условиях, которые и выдавливают население отсюда.

Уверена, что многие хотят узнать и свой личный гороскоп на год грядущий. Порадует ли нас?

— Конечно, порадуем вместе с моей ученицей, сейчас уже профессиональным астрологом Ксенией Мавлютовой, которая его и подготовила.

#### Овен

Расширение возможностей для заработка в виде дополнительного дохода, а также приток жизненных сил сулит Овнам новый 2024 год. Потребности разобрать залежи и скелеты в своих шкафах, а также побывать в одиночестве дадут представителям знака Овен новое дыхание.

#### Телец

Для представителей этого знака год будет периодом личностного роста и авторитета, счастливых возможностей и встреч со статусными людьми. Также Тельцы составят более чёткий план на своё ближайшее будущее и их дружеские связи окрепнут.

Близнецы

Встреча с духовными учителями и возможность раскрыть в себе экстрасенсорные способности в 2024 году сделают Близнецов максимально эмпатичными. В сфере бизнеса — новая работа и ответственность говорят о том, что Близнецы будут заняты своими амбициозными планами.

#### Рак

Кто-то из представителей знака Рак перестанет испытывать страх перед путешествиями и отправится вдали от дома или начнёт изучать иностранный язык, поступит в вуз. Фокусирование на главных целях, понимание новой идеи жизненного пути укрепит Раков в 2024 году, а также подарит новых, добрых наставников и друзей.

#### Лев

Открываются перспективы в бизнесе и работе, это может быть связано и с приходом нового начальника,

и с возможностью стать начальником самому! Развитие собственного дела пойдёт успешно. Взятие на себя новых долговых обязательств или получение наследства будет зависеть от текущего положения дел.



Два года назад Сергей Згизинский давал прогноз жителям на 2022 год в радиопрограмме Татьяны Литовченко, у многих он сбылся, поэтому в этот раз обратились за информацией снова к нему.

и с возможностью стать начальником самому! Развитие собственного дела пойдёт успешно. Взятие на себя новых долговых обязательств или получение наследства будет зависеть от текущего положения дел.

#### Дева

Для типичных представителей знака Дева год сулит взятие на себя ответственности по партнерским отношениям — это может быть поход в загс или же новые договорные обязательства. Не рекомендуется судиться, лучше договориться в мирном ключе. Возможности лежат в пересмотре жизненных убеждений на более позитивные или же в переезде в дальнейший город.

#### Весы

Воздушным Весам год приготовил открытие дверцы для входления удачи в сфере крупных финансовых. Возможно раскрытие своего теневого потенциала. Только не забывайте о своём здоровье, здесь от вас потребуется больше ответственности, принципиальности, требовательности к себе.

#### Скорпион

Многие скорпионы станут родителями в этом году либо определятся со своими хобби или романами, что впоследствии приведет их к удачному супружеству. В области творчества и самореализации помогут добродетельные критики, может появиться множество поклонников, клиентов.

#### Стрелец

Покупка недвижимости, стройка, укрепление взаимоотношений в семье или с родителями станут лейтмотивом жизни огненных Стрельцов

в 2024 году. Получение новой работы и желание улучшить своё здоровье через занятия с мастерами и тренерами сделает из представителей этого знака тружеников во имя своего авторитета в этом году.

#### Козероги

Трудолюбивые Козероги на ближайшие два года станут более сентиментальными и чувствительными. При этом необходимо следить за текущими коммуникациями, личным авто и содержать свои данные в порядке. Удача и ключевые возможности первого полугодия находятся в сферах творческого самовыражения, в развитии детей и любовных историях.

#### Водолеи

Для гениальных Водолеев год сулит расширение семьи или приобретение недвижимости, что повлечет за собой более собранное и ответственное отношение к своим заработкам и накоплениям. Обратите внимание на детей и домашние обязанности, не забывайте про хобби, развитие интересных дел.

#### Рыбы

Для замыкающих зодиакальный круг добрых Рыб 2024 год готовит много ответственности как за себя, так и за работу, бизнес. Более ответственное отношение к своему телу, ритму жизни, к своему здоровью даст возможность пройти такой важный и достаточно сложный этап с лёгкостью и душевным спокойствием. Новые знакомства и житейская мудрость — вот залог успеха на ближайший год!

Татьяна ЛИТОВЧЕНКО.



Татьяна Лохмачёва и Иван Ворон. Ученику с наставником всегда есть что обсудить.

За несколько дней до новогоднего боя курантов самое время подводить итоги уходящего года, в том числе и творческие, что и сделали художники изостудии Североморского музеяно-выставочного комплекса (СМВК).

В минувшую пятницу в Городском выставочном зале открылась юбилейная выставка «Итоги.2023». Зрители представили новые работы учеников руководителя студии Ивана

на Ворона. 29 североморских художников делятся с жителями и гостями города своим настроением, видением мира, отношением к природе, людям. Каждая из 65 картин

## Поделились настроением

экспозиции неповторима, как и сами авторы, готовые развиваться, экспериментировать, удивлять зрителя сюжетами, образами, красками.

Как отметила Наталья Токарева, заведующая выставочным сектором СМВК, этого великолепия могло бы и не быть, если бы не приложил огромных усилий, труда, вдохновения, своего личного обаяния и творческого примера руководитель изостудии Иван Васильевич Ворон. С 2010 года Иван Васильевич обучает взрослых североморцев рисованию, и неважно, с каким уровнем возможностей к нему приходят.

— Поздравляю вас с выставкой, это демонстрация ваших достижений за год, — обратился к своим ученикам Иван Ворон. — Приятно, когда люди занимаются творчеством, и надо принять во внимание, это не основная их специальность. Почти всё своё свободное время, выкроенное от работы, службы, учёбы, они посвящают ри-

сованию. Человек, который занимается творчеством, по-другому видит этот мир, он более одухотворён, внимателен, чувствителен.

Среди картин есть портреты, национальные, пейзажи, кто-то любуется заполярными осенними сопками, кому-то милее лето в приморском южном городе, другим по душе зимняя стужа в лесу. Есть и те, кто предпочитает творить в формате триптиха, среди них Татьяна Лохмачёва.

— С детства увлекаюсь рисованием, ходила в художественную школу, окончила художественное училище, — рассказывает Татьяна. — Мужа перевели в Североморск, и я была очень удивлена, что в небольшом городе за Полярным кругом сложилось такое сильное сообщество художников. С удовольствием занимаюсь у Ивана Васильевича в студии, спасибо ему, что берёт людей буквально с улицы, помогает поверить в себя, расти в художе-

ственном плане. Что касается моей работы — триптиха «Дыхание Севера», то первая часть показывает, что волшебство человека, его магия внутри него самого, он может отпустить её в мир, сделать его чище, красивее; вторая часть — связь человека и природы, которая «зеркалится» отношение к ней человека; третья — отсылка к символу наступающего года Дракона. Но мой Дракон не огнедышащий, он добрый. Всех с наступающим!

Выставка «Итоги.2023» продолжит свою работу в выставочном зале (ул. Сафонова, 22) до конца января. Затем, как отметила директор СМВК Светлана Павлова, холсты и с этой выставки и с предыдущей, «Цвет в окне», отправятся на гастроли. Полярный, Никель, Ковдор уже выстроились в очередь, чтобы экспонировать работы североморцев на своих творческих площадках.

Наталья СТОЛЯРОВА.  
Фото автора.

# О планах, традициях и мечтах

В преддверии Нового года глава нашего ЗАТО Олег Прасов ответил на вопросы главного редактора Североморского телевизионного канала Станиславы Красильниковой. Как относится руководитель муниципалитета к традициям, чего он ждёт от нового года и что ждёт в 2024 североморцев, а также о мечте и пожеланиях читайте в нашем материале.

Находясь на пороге наступающего года, самое время подвести итоги года уходящего. Говорят, что следующий, под знаком Дракона, будет активным, энергичным. Именно в его пору ожидается множество свершений. Трудно, честно говоря, представить себе год более активный, чем уходящий: ремонты школ, модернизация пространств «Сопки» — такого числа обновлений, Североморск не помнит уже давно.

— Спасибо, что отмечаете эти изменения. Да, в этом году мы поработали интенсивно и сделали даже больше, чем планировали, но хочу сказать, что и на следующий год планов не меньше. Надеюсь, что мы со всем справимся.

В новогодние торжества вспоминают традиции и приметы. Сегодня мы не раз к ним обратимся, но сейчас хочу вспомнить знаменитую пословицу: «Готовь сани летом!» Именно в этом году был сделан серьёзный задел на будущее. Темп ремонтных работ в 2024-м не будет снижен?

— Многие начатые в этом году проекты продолжатся в следующем. Так, в начале 2024 завершится строительство станции водоподготовки на озере Большое Грязненское. Также будем работать над увеличением протяжённости системы уличного освещения, чтобы обеспечить безопасность и комфорт в муниципалитете. И самое главное — будет реализовываться программа реновации ЗАТО. Мы уже сверстали планы на региональном уровне (в частности, определили, на каких объектах будут вестись работы) и согласовали их на федеральном. Сейчас приступаем к необходимым процедурам для того, чтобы в ремонтопригодный период успеть всё сделать. Напомню, что ожидаем ремонт Дома офицеров, стадиона и Центральной районной больницы. Хочу ещё раз сказать спасибо Президенту Владимиру Владимировичу и губернатору нашего региона Андрею Владимировичу за эту программу.

Знаю, что Вы не большой приверженец китайского гороскопа, однако интуитивно у Вас получилось подготовить город к празднику так, как это любит Дракон: он предпочитает яркие цвета и много света. Североморск засиял яркими огнями уже к первому декабря.

— На самом деле эта идея, конечно же, не связана с Драконом — украшали город так, чтобы было празднично. А ещё в этом году мы предложили нашим учреждениям образования и культуры обратить внимание на декорирование не только внутренних помещений, но и наружных видов зданий. Все с удовольствием подключились, даже соревновательный эффект получился. Хороший пример нам здесь подали управляющие компании, украшающие иллюминацией дворы и входные группы, за счёт чего настроение у жителей поднимается. Ну и не могу не отметить новинку — на школе №10 появилось проекционное изображение. Сейчас на учреждении сияет новогодняя ёлочка, но картинки к различным праздничным датам будут меняться. Соответствующие линзы уже закуплены.

Вернёмся к приметам. Верить в них или нет — дело каждого, но по народным поверьям, если их соблюдать, то обязательно должна прийти неимоверная удача. На-



Олег Прасов и Станислава Красильникова.

пример, «как встретишь Новый год, так и проведёшь». Касается примета прежде всего того, что ни в коем случае нельзя ругаться с близкими, злиться. И если обидели кого-то, попросите прощения и постарайтесь помириться. На Ваш взгляд, хорошая эта примета? Могла бы она помочь, если бы придерживались её в масштабах мира?

— В этой примете я вижу глубинную мудрость нашего народа. Вообще надо стараться жить в позитивной повестке. И да, признавать ошибки — не ошибается тот, кто ничего не делает. Важно слушать и слышать партнёров, друзей, идти на уступки. Если бы все придерживались этих принципов в мировой политике, у нас бы не было той ситуации, которая сложилась сейчас. Надеюсь, что эта мудрость дойдёт до некоторых наших, в прошлом, партнёров, и мы вернёмся к нормальному взаимодействию и общению. Ведь не секрет, что от разрывов связей пострадали все, и люди, проживающие на севере, в том числе (имея в виду приграничное сотрудничество).

**Праздничный стол у наших предков — свидетельство достатка семьи, поэтому его надо богато накрыть.** Олег Александрович, у Вас вообще хватает времени заняться этими хлопотами: стол, продукты, подарки. Или, благо, что праздник семейный, всё может сделать супруга?

— Большую поддержку в этом вопросе, конечно, оказывает семья, многие вопросы на себя берёт супруга. Но определённые закупки заранее уже произведены вместе. Утка лежит в холодильнике, ждёт своего часа. Это, кстати, моя вахта — зажарить её. Ну и как только появится момент, безусловно, приму участие и в других новогодних хлопотах.

**В этом году рекомендуют встречать Новый год не только с семьёй, родными, но и большим количеством друзей, при этом там, где много простора: за городом, на катке, на главной городской площади.** А ведь это как раз-таки одна из прекрасных традиций североморцев — встречаться на ул. Сафонова у ёлочки. Место встречи изменить нельзя?

— Место встречи не меняем. Традиционно собираемся у главной ёлки. Наездиться на ночь — не самая хорошая идея, поэтому такая ночной прогулка выполнит сразу две полезные функции — подышим и подвигнемся, а также насладимся праздничными моментами. В этом году мы вернулись и к фейерверку. Приглашаю всех в новогоднюю ночь на центральную улицу города.

**Люди по-разному предпочитают прожить минуту, когда бьют куранты. Но же-**

ление, конечно, стараются загадать все. Я нашла совет универсальный для всех поколений: в последние минуты старого и первые минуты нового года держаться за руки. Это то, что отражает наше представление о семейном празднике. А вот о желании. Уже подумали, что будете загадывать? Это касается Вас, всех нас или глобально — происходящего в мире?

— Взяться за руки — это история из нашего прошлого, когда водили хороводы, поэтому считаю такой совет хорошей идеей — сбратиться вокруг ёлки, стола, это здорово. Что будь загадывать, ещё не задумывался, ближе к моменту желание само появится. В любом случае это будет касаться родных и близких, ну и конечно, мира.

**Когда начнут бить куранты, советуют приоткрыть окно или дверь, чтобы неврозы покинули дом.** Я бы добавила — чтобы Дед Мороз смог занести подарки. Вы не первый год выступаете в роли его помощника, вместе со снегирьками ищете презенты для малышей. А сами в Деда Мороза, в какое-то волшебство новогодней ночи верите? Или это просто перемена дат?

— Не скрою, для меня бой курантов — не просто перемена дат, это нечто большее. В силу возраста в волшебные чудеса не верю, но в душе жива память о детстве, ожиданий чуда. Поэтому, загадывая желание, где-то оставляю надежду, что его не Дед Мороз исполнит, а что-то свыше. По поводу подарков хочу сказать, что дарить их мне доставляет больше радости, чем принимать.

**Дракона сравнивают с натянутой тетивой, стрела из которой точно достигает цели.** Если честно, сравнение такое военизированное — несмотря на то, что живём мы в военном городе, столице Северного флота, мне не нравится. Хотя целеустремлённость, настойчивость и движение вперёд свойственно многим, потому североморцы и прославляют наш край в разных уголках планеты, в разных сферах. Что желаете нам всем в будущем, кроме покорения вершин?

— Пожелаю, конечно, мирного неба, чтобы родные и близкие вернулись домой живыми и здоровыми, да и нам всем обязательно крепкого здоровья. Потому что когда ты здоров, многие вопросы отпадают, быстро разрешаются, а когда ты чувствуешь, что необходимо уделить внимание здоровью, то всё уходит на второй план. Ещё желаю больше позитивных моментов и возможности радоваться каждому дню. Нам дано счастье жить здесь и сейчас и этим счастьем надо пользоваться, ценить его.

Записала Татьяна ЛИТОВЧЕНКО.  
Фото автора.

## Подарки нашли адресатов

22 декабря в Доме детского творчества им. Саши Ковалёва завершилась четвёртая благотворительная акция «Снегирьки», инициированная Советом депутатов ЗАТО г. Североморск.

Напомним, 26 ребят из семей, по тем или иным причинам находящихся в трудной жизненной ситуации, отправили Деду Морозу письма, в которых рассказали о том, что хотели бы получить в подарок на Новый год. Помощники доброго волшебника, в начале декабря снявшие с ёлочки в администрации муниципалитета снегирьков с номерами писем, с энтузиазмом взялись за исполнение детских желаний. В этом году в акции приняли участие вице-губернатор Владимир Евменьев, глава ЗАТО Североморск Олег Прасов, депутаты Мурманской областной Думы Михаил Ильиних, Юрий Шадрин, сотрудники администрации, депутаты Совета депутатов, а также представители Северного флота, Специупрления ФПС №48 МЧС России, отдела судебных приставов ЗАТО г. Североморск, различных организаций, предприниматели. Уже после старта «Снегирьков» порадовать ребят захотели активисты партии «Единая Россия», подготовившие наборы развивающих игр. Приятным сюрпризом для организаторов акции стал звонок жительницы города, захотевшей остаться инкогнито. Она исполнила желание юной леди, мечтавшей о гитаре.

— В прошлом году у нас был бум на куклы фирмы «Весна», в этом — на детскую бытовую технику. Например, одна девочка попросила игрушечную кухню с кулером и красной подсветкой. Ребята хотели получить лыжи с ботинками, коньки, один будущий первоклассник попросил школьный рюкзак. Все подарки удалось найти. Мне кажется, что готовить и дарить их гораздо круче, веселее, позитивнее, чем получать, — поделилась заместитель председателя Совета депутатов Евгения Гордеева.

В преддверии волшебного зимнего праздника мальчишки и девчонки, а также их родители стали участниками увлекательного представления, которое устроили сотрудники Дома детского творчества. Вместе со сказочными героями дети танцевали, отгадывали загадки, преодолевали различные трудности, которые случались на пути к главному новогоднему чуду. Ребята простили Снежную Королеву, которая хотела испортить праздник и украла подарки, и пригласили её присоединиться к веселью. Вместе с Дедом Морозом и Снегурочкой дети зажгли огни на ёлочке и получили долгожданные красиво упакованные именные презенты и сюрпризы. Некоторые подарки были такими большими, что малышам даже понадобилась помощь взрослых. В восторге были не только дети и родители, но и организаторы «Снегирьков»:

— Мы получили массу удовольствия. Малыши чудесные, их задор передался нам. Огромное спасибо директору Дома детского творчества Екатерине Вячеславовне Кольчевской и талантливейшим работникам учреждения, которые подарили нам сказку. Эмоции, которые сегодня испытывали дети, уникальны. Жаль, нельзя увидеть их радость, когда они будут распаковывать подарки, но здесь больше повезёт родителям, — отметила Евгения Гордеева.

Организация акции — это очень кропотливая индивидуальная работа, требующая много времени и сил. Но, по словам Евгении Ивановны, эмоции детей стоили долгой и детальной подготовки праздника. Анна ЛИЛИНА.

Почитатели творчества североморского поэта Евгения Гулидова и те, кто только недавно познакомился с его поэзией, собрались 21 декабря в городской библиотеке-филиале №1.

Литературное мероприятие «Я с вами говорю стихами» прошло накануне 80-летия со дня рождения Евгения Ивановича.

Мероприятие началось с награждения участников акции «Читаем стихи Гулидова», объявленной за несколько недель до события. Необходимо было собрать группу единомышленников, прочитать стихотворение и видеозапись чтения отправить на электронную почту библиотеки. Среди чтецов были курсанты и волонтеры Детского морского центра им. В. Пикуля, старшеклассники школы №7, военнослужащие. Юноши и девушки получили благодарственные письма от библиотеки из рук директора Североморской ЦБС Ольги Ефименко.

— Я познакомилась с Евгением Ивановичем, когда он был назначен главным редактором газеты «Североморские вести», — отметила Ольга Ефименко. — Газета всегда была на высоте, новый редактор сделал всё, чтобы она стала еще популярней, ярче, интересней. Все книги Евгения Гулидова есть в каждой библиотеке нашего ЗАТО, а сборник его стихов «И снова безымянная высота...», изданный уже после его смерти в 2012 году, много раз становился подарком победителям конкурса «Суперчитатель года». То есть уже многие семейные библиотеки североморцев имеют в своем фонде это замечательное издание.

Имя Евгения Гулидова было увековечено в названии городской библиотеки №1 в 2019 году, в том числе и по просьбе североморцев. И сегодня мне очень приятно видеть столько заинтересованных читателей из разных поколений, хотя сам он поэт XX века, сердце которого остановилось на пороге XXI века.

Евгений Гулидов родился в Москве в 1943 году. В 1947 году семья переехала в город Челябинск Актюбинской области. По окончании десяти классов служил срочную комендорм на Черноморском флоте. После демобилизации жил в Казахстане, работал учителем, журналистом в районной газете «Прогресс» Целиноградской области.

В добровольном порядке вернулся в ряды Военно-морского флота. Заочно окончив Львовское высшее военно-политическое училище, служил на кораблях Северного флота, дослужился до звания капитана 2 ранга. Участвовал в дальних походах, в одном из них написал стихи, которые затем легли в основу дебютного сборника «Первая вахта». Затем были публикации в газетах и сборниках. Среди первых поэтических сборников — «Кают-компания», «Поправка компаса», «Десант».

Два десятилетия Евгений Гулидов служил в редакции флотской газеты «На страже Заполярья», многие годы возглавляя отдел культуры и бы-

# Непубличный Гулидов



Старшеклассницы школы №7 знают творчество Евгения Гулидова, хотя оно и не входит в школьную программу.



Почётные гости Гулидовских чтений - Дмитрий Коржов и Вячеслав Черкасов.

та. При жизни издал семь поэтических книг. Член Союза писателей СССР. Уйдя в запас, возглавлял газету «Североморские вести». Последние годы жизни провёл в Пензе.

отметил Вячеслав Черкасов, председатель литературного объединения «Полярное сияние». — Стихи Гулидова цельные, в них убедительные фразы, замечательный слог, сложные образы и рифмы, и если люди хотят приобщиться к хорошему, то творчество Гулидова в этом поможет.

— Я, в отличие от предыдущего оратора, всегда понимал, что Гулидов — поэт не флотский, и главные его стихи были не о флоте, — вступил в дискуссию Дмитрий Коржов, писатель, поэт, журналист. — Уже в его четвёртом поэтическом сборнике «Междуроднен и первой звездой» нет флотских стихов вообще. Особенно я люблю его стихотворение «Снова светлая изба у фонарного столба...», это глубокое произведение большого поэта.

В завершение мероприятия все присутствующие подписались под обращением на имя главы ЗАТО Североморск об установлении мемориальной доски Гулидову на доме №10 по ул. Душенова, где он долгое время жил.

Наталья СТОЛЯРОВА.  
Фото Льва ФЕДОСЕЕВА.

**P.S.:**  
Во время подготовки номера к печати пришло печальное известие — в Екатеринбурге на 53-м году жизни скончался Дмитрий Коржов. Редакция «СВ» приносит свои соболезнования родным и близким Дмитрия Валерьевича.

# Ёлка главы

Новогоднее чудо подарили дворцовцы почти полутора тысячной группе мальчишек и девчонок нашего ЗАТО.

Среди них отличники, победители олимпиад и творческих конкурсов, юные дарования, добившиеся успеха в спорте, творчестве и других областях. Для них в ДК «Строитель» был показан незабываемый спектакль.

Управление образования и Управление культуры нашего муниципалитета подготовили для ребят сладкие подарки. Ну а сам глава ЗАТО г. Североморск Олег Прасов пришёл на праздник, чтобы лично поздравить подрастающее поколение с их успе-

хами и наступающим Новым годом:

— Замечательные сказочные герои, удивительный летучий корабль, такого еще я на этой сцене не видел. И это всё для вас! Мы вам аплодируем, потому что сегодня в зале те, кто в течение года хорошо учился, занимался спортом, музыкой, искусством. Вы добились больших успехов, я поздравляю вас с этим и с наступающим Новым годом и желаю, чтобы в следующем году вы точно так же хорошо учились. Мы ваши гордимся! Но помните, что вы работаете и учитесь для себя, чтобы стать успешными в будущем, когда вырастете.

Фото Льва ФЕДОСЕЕВА.



Со сцены ребят поздравил глава ЗАТО Олег Прасов.



Летучий корабль на сцене Дворца культуры появился впервые и произвёл очень яркое впечатление.



Североморским кадетам праздник понравился: спектакль был волшебным, а сладкие подарки - вкусными.



Знакомые артисты в неожиданных образах.

— Я приехала сюда первые места занимать. Хочу, чтобы медалей больше было! Лыжи мне очень нравятся. Серьёзно занимаюсь недавно, только месяц, у Ольги Борисовны Агуповой. Это мои первые соревнования, — поделилась с журналистами 10-летняя Полина Роик перед стартом «Новогодней гонки».

Традиционными соревнованиями и первенством ЗАТО г. Североморск по лыжным гонкам 20 декабря спортсмены, тренеры и болельщики открыли соревновательный сезон на трассе в районе ул. Восточной.

— «Новогодней гонке» уже не один десяток лет. Раньше мы проводили её на центральном городском стадионе, в Авиагородке, сейчас — на оборудованной трассе на ул. Восточной. Обычно в начале сезона проводим старты на небольших дистанциях. Декабрь — напряжённый месяц для лыжников, соревнования проходят не только в Североморске, но и в других городах области. Чтобы не было накладок, решили проводить мероприятие в будний день вечером, — рассказал организатор и главный судья соревнований Юрий Дронов.

Несмотря на позднее время и лёгкий морозец, старты получились массовыми: в них приняли участие 87 спортсменов от 5 до 75 лет из Североморска, Мурманска, Гаджиева.

Одна из составляющих спортивного успеха — регулярные тренировки:

— Мы занимаемся три дня в неделю. В субботу катаемся на стадионе, я бегаю по 20–35 кругов, это примерно 8–12 км. На этой трассе мы можем тренироваться, — говорит Елизавета Черткова.

Их папа тоже тренируется, советует, как проходить те или иные участки трассы, поддерживает увлечение дочек:

— Когда у нас получается провести время вместе, мы берём лыжи и катаемся где-нибудь, — говорит Лиза.

Кроме лыжных гонок и лёгкой атлетики, девочки катаются на коньках, занимаются плаванием, ходят в музыкальную школу, на английский, программирование. Пелагея хочет попробовать себя в боксе или карате, но лыжи — это любовь.

— За 5 лет я уже так к ним привыкла, что уйти не смогу, — добавляет Лиза.

Каждый спортсмен должен быть максималистом, уверен победитель и призёр городских соревнований Вадим Осинов:

— Лыжами занимаемся с детства. Привлекают тренировки на природе, скорость, массовость, этот вид спорта развивает выносливость. Самое высокое

# «Новогодняя гонка»



В «Новогодней гонке» приняли участие 87 человек. Юноши 12-13 лет азартно боролись за призовые места.



В категории «девушки 2008-2009 г.р.» пьедестал почёта разделили Кира Абзалова, Александра Ковалёва и Таисия Путинцева.

ними постоянная участница лыжных соревнований и легкоатлетических забегов Елена Волошина. — Сегодня хотелось хорошо побежать, получить удовольствие. Сейчас потихоньку готовимся к Мурманскому лыжному марафону. В следующем году он будет юбилейным, 50-м. Побегу 50 км «коньком». Ещё мне нравятся соревнования в Мурмашах, может быть, в Апатитах получится поехать.

Организаторы — сотрудники ДЮСШ №1 и специалисты УКСМПиМС — постарались создать для участников новогоднее настроение с музыкальной подборкой и награждением на нарядной ёлочки. Маленькие спортсмены получили на финише сладкие подарки от депутата Совета депутатов Владимира Марыгина.

Победителями в своих возрастных категориях стали Кирилл Фролов, Пелагея Черткова, Кира Абзалова, Даниил Рихтер, Иван Соколов, Марк Орлов, Елизавета Черткова, Светлана Юдина, Анастасия

Молчанова, Семён Капитонов, Лилия Яшелбаева, Анна Малиновская, Елена Волошина, Денис Фёдоров, Сергей Уваров, Валентин Соловьёв, Михаил Фёдоров. «Серебро» взяли Тимофей Журавлев, Анна Кравченко, Александра Ковалёва, Станислав Фофанов, Сергей Трифонов, Никита Безменов, Алина Кривченко, Елизавета Смирнова, Егор Францисевич, Алёна Микьянец, Вадим Осинов, Валерий Тимофеев, Владимир Потапчук. На третью ступень пьедестала почёта поднялись Максим Сайфатаров, Дарья Ширяева, Таисия Путинцева, Рамазан Яшелбаев, Тихон Ипатов, Тимур Шудров, Полина Роик, Дарья Лясицкова, Игорь Бисеров, Вячеслав Шеломовский, Анатолий Борышев.

Следующие соревнования на «Восточке» состоятся уже в новом году. За сезон организаторы планируют провести порядка 6–7 стартов.

Анна ЛИПИНА.

Фото Александра ДЕРУНОВА.

## Первые бои

В минувшие выходные в Легкоатлетическом манеже прошло Первенство Мурманской области по лёгкой атлетике.

Среди многочисленных участников были воспитанники тренера-преподавателя североморской ДЮСШ-1 Ольги Агуповой.

Спортсмены соревновались в беге на различные дистанции, тройном прыжке, прыжке в длину, беге с барьерами, эстафете.

Несмотря на то, что для легкоатлетов с началом зимнего сезона в параллель идут соревнования по лыжным гонкам, североморцы показали отличные результаты. Общий медальный зачёт оказался весьма весомым — 12 медалей различного достоинства.



Среди победителей и призёров в своих возрастных группах Кира Абзалова — 1 место в дисциплине бег 3000 м и 2 место в беге на 1500 м, Егор Францисевич — 1 место на дистанции 1500 метров и 2 место на дистанции 3000 м, Марк Орлов — 1 место в беге на 3000 м, 2 место — на 1500 м, Таисия Путинцева — 2 место на 3000 м, Александра Ковалёва — 3 место на 3000 м, Никита Безменов и Иван Соколов — третьи места на дистанциях 1500 м и 3000 м.

Наталья СТОЛЯРОВА.  
Фото из альбома ДЮСШ-1.

23 декабря в мурманской ДЮСШ №7 прошёл турнир по боксу, посвящённый памяти бывшего тренера спортивной школы, мастера спорта Алексея Чебыкина, погибшего десять лет назад.

Алексей был 25-кратным чемпионом Северного флота по боксу, он не успел воспитать боксёров-разрядников, а тре-

нировал как раз таких ребят 10–11 лет, которые и выступили на этих соревнованиях.

В состязаниях приняли уча-



Тренер Алексей Полуэктов со своими воспитанниками: Егором Любавиным, Львом Нестеровым, Львом Третьяковым и Софией Соколовой.

## Медали под ёлочку

Победители и призёры соревнований по лёгкой атлетике в Мурманске получили медали.

Именно на таких турнирах күётся мастерство, рождается любовь к спорту, проявляется характер и понимание своей дисциплины. На этих соревнованиях новички заложат фундамент для всей своей спортивной жизни. Это прекрасный новогодний турнир, нацеленный на то, чтобы помочь юным боксерам достигать успехов на соревнованиях более высокого уровня.

В соревнованиях приняли участие шестеро боксёров североморской ДЮСШ №1 (тренер Андреян Нардаев). Четверо наших юных земляков стали победителями. Это Александр Маринкин (36 кг), Богдан Куликов (42 кг), Марк Разиньков (57 кг). За явным

Игорь ГЛУЦКИЙ.  
Фото Алексея ПОЛУЭКТОВА.











Алексей Шарифуллин.

Для того чтобы понять, из какого особо прочного материала слеплены люди, готовые шагнуть в огонь ради спасения совершенно незнакомой жизни, нужно оказаться с ними по одну сторону.



Алексей Шарифуллин: «В Североморске в бой можно идти с любым караулом. Но свой, конечно, всегда самый лучший!»

И тогда такие понятия, как мужество и отвага, смелость и решительность обретают вполне конкретные голоса, черты лица и имена.

Знакомьтесь: майор внутренней службы Алексей Шарифуллин, начальник караула североморской специальной пожарно-спасательной части №6 Специального управления ФПС №48 МЧС России. И главное, что нужно знать об этом человеке: он — настоящий пожарный!

Алексей родился и вырос во флотской столице. Окончил школу №11, служил по призыву в отдельном взводе охраны в Североморске-3 с присыпкой к 77-му спортивному клубу Северного флота, играл за известную североморскую футбольную команду «Алтай». Три года службы по контракту посвятил занятию спортом. А потом, как это бывает у людей, ищущих особого смысла в жизни, нашёл себя в спасательном деле.

— Я перешёл играть в мурманский футбольный клуб и устроился пожарным в мурманскую пожарную часть

№12, где сделал первые шаги в профессии, — рассказывает Алексей. — Здесь же начал заниматься пожарно-прикладным спортом. Получил образование старшего техника пожарной безопасности.

Что чувствует начинающий спасатель, которому вот-вот предстоит крещение огнём?

— Первый настоящий пожар, в тушении которого мне довелось участвовать, случился в 2005-м, — вспоминает Алексей. — В Мурманске горела авторазборка. Страшно не было — некогда на пожаре бояться! Была поставлена задача — её надо было выполнять.

Просто — это только для пожарных. Они сами не замечают, в какой момент такие сложные понятия, как риск, спасение (пусть не жизни — имущества), тушение бушующей стихии становятся для них совершенно естественными. Когда раздаётся сигнал тревоги, обычные ребята, весёлые и земные, в одно мгновение превращаются в супергероев, ссыкаясь к пожарной машине. Эти метаморфозы во всём —

## Просто работа для непростых ребят

от взгляда до движений. Что-то подобное можно увидеть разве что на соревнованиях по профессиональной подготовке спасателей — и всё равно не то.

В 2011-м наш герой поступил на службу в 48-е Спецуправление на должность начальника караула СПСЧ №1 по охране судоремонтного завода «Нерпа» в г. Снежногорске. Через полтора года вернулся в Североморск — проходил службу в службе пожаротушения и СПСЧ №6. В данный момент возглавляет третий караул.

— Разные случались вызовы: и страшные аварии на дороге, когда нужно деблокировать пассажиров, и сложные

пожары, в том числе с погибшими. В Североморске крупные по площади пожары были на Парковом проезде, когда горели боксы на площади в тысячу квадратных метров; в гаражном кооперативе в Автогородке, когда огонь повредил сразу пять строений. Но самым непростым для меня стал пожар на авианосце «Адмирал Кузнецов». Видимость нулевая, планировка сложная. Вот тогда волнение действительно присутствовало, но не за себя — за звено.

Вот так скромно рассказывает о себе человек, отмеченный государственными и ведомственными наградами: «За спасение погибавших»,

«За отвагу на пожаре», «За отличие в ликвидации ЧС».

В пожарной охране Алексей Шарифуллин и тот самый особый смысл обрёл, и нашёл спортивный азарт. Он принимал участие и становился призёром соревнований среди звеньев газодымозащитной службы, а также по проведению аварийно-спасательных работ при ДТП. В этом году выиграл «серебро» чемпионата Главного управления МЧС России по Мурманской области по лёгкой атлетике. Нередко наш герой выступает и в роли судьи на различных профессиональных соревнованиях.

И даже дочь Виталину приобщил к пожарно-спасательному

спорту. На областном чемпионате она выступала в составе юношеской команды СУ ФПС №48. Сейчас Виталина учится в 10-м классе и уже подумывает поступать в вуз МЧС. Кстати, супруга Алексея Ксения — радиотелевизионист СПСЧ №12. Так что любовь к пожарной охране у Шарифуллиных — это семейное.

— Сегодня я уже не представляю своей жизни без пожарной охраны. И это здорово — делать то, что тебе нравится! — признаётся Алексей Шарифуллин. — Любите свою профессию, ребята! И всегда возвращайтесь домой, где вас очень ждут!

Ирина КУЗЬМИНА. Фото автора.

**ПРОДАМ**  
1-комн. квартиру, 2/10,  
(лоджия, кирпичный дом,  
ул. Душенова, д. 8/8).

Тел. 8-911-063-76-92,  
Вячеслав (собственник).

►ОБЪЯВЛЕНИЯ  
►ПОЗДРАВЛЕНИЯ  
►РЕКЛАМА  
**8(815-37) 4-05-50,**  
**8(921) 66-602-55**

**Североморский  
кадетский корпус**  
приглашает на работу  
**ВОСПИТАТЕЛЯ**  
(желательен опыт службы в ВС РФ  
или силовых структурах)  
**ПЕДАГОГА** дополнительного образования (БПЛА)  
(возможно трудоустройство  
по совместительству,  
з/п по договоренности)  
**КУХОННОГО РАБОЧЕГО**  
(пищеблок)  
**ЗАРАБОТНАЯ ПЛАТА ВЫСОКАЯ**  
Подробности на сайте [kadet51.ru](http://kadet51.ru)  
или по тел.: 8 (81537) 3-70-41,  
8 (902) 035-19-62.

